
   

 

 
 

 
 

 
  
 

 

 
 

  
 

  

 

 

  
 

 

 

   

   

    

 

  

   

 

   

 

 

  

 

Kommenterad dagordning 
Europeiska unionens råd 

2023-04-24 

Utrikesdepartementet 
Europakorrespondentenheten 

Rådet för utrikes frågor (utveckling) den 4 maj 2023 

Kommenterad dagordning 

1. Godkännande av dagordningen 

2. A-punkter 

3. Aktuella frågor 

Informationspunkt 

EU:s höga representant väntas ta upp aktuella frågor på utvecklingsområdet. 

4. De globala konsekvenserna av Rysslands anfallskrig mot Ukraina 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Bistånds- och utrikeshandelsminister Johan Forssell 

Diskussionens innehåll: Rådet förväntas diskutera de globala 

konsekvenserna av Rysslands anfallskrig mot Ukraina och de åtgärder EU 

vidtar. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen fördömer i starkast möjliga 

ordalag Rysslands aggression mot Ukraina och verkar, genom EU och 

bilateralt, för ett hållbart, långsiktigt och globalt stöd till Ukraina. Regeringen 

verkar därtill för ett fortsatt starkt engagemang från EU för att lindra de 

globala konsekvenserna av Rysslands anfallskrig mot Ukraina. 



 

 

    

  

 

 

  

 

  

   

  

  

 

 

   

  

 

     

 

    

    

   

  

 

   

  

  

EU bör fortsatt stödja FN:s och Turkiets ansträngningar för att säkerställa 

att avtalet Black Sea Grain Initiative, som möjliggör export av livsmedel från 

Ukraina, genomförs fullt ut och förlängs. Avtalet stödjer den ukrainska 

ekonomin och förebygger kriser i andra länder, och är en viktig del i att 

upprätthålla det globala stödet för Ukraina. 

EU bör prioritera akuta behov för att trygga global livsmedelsförsörjning 

och samtidigt ha en långsiktig ansats för hållbara livsmedelssystem, för att 

hantera krisen på sikt. För att möta de sammanlänkade kriserna som 

förvärrats av Rysslands anfallskrig mot Ukraina bör EU stärka samverkan 

med privata sektorn och bidra till ökad mobilisering av privat kapital för en 

hållbar utveckling. 

EU:s arbete för att stödja partnerländer har tydlig relevans för EU:s arbete 

med strategisk kommunikation och motarbetandet av otillbörlig 

informationspåverkan i ljuset av den ryska aggressionen, inte minst i Afrika. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Genomförandet av EU:s 

handlingsplan avseende de geopolitiska följderna av Rysslands aggression 

mot Ukraina och engagemang med tredje länder stod på dagordningen vid 

rådets möte den 24 april 2023, som behandlades vid EU-nämndens 

sammanträde den 21 april. Följderna av Rysslands aggression mot Ukraina 

stod dessförinnan på dagordningen vid rådets möte den 20 juni 2022, som 

behandlades vid EU-nämndens sammanträden den 17 juni och 20 juni 2022. 

5. Reform av de multilaterala utvecklingsbankerna 

Diskussionspunkt 

Ansvarigt statsråd: Bistånds- och utrikeshandelsminister Johan Forssell 

Diskussionens innehåll: Rådet förväntas diskutera det pågående arbetet 

för reformer i de multilaterala utvecklingsbankerna. 

Förslag till svensk ståndpunkt: De senaste åren har visat att behoven av 

utvecklingsfinansiering i världen alltjämt är omfattande. Dessutom är många 

av utvecklingsutmaningarna i dag inte begränsade till enskilda länder utan 

globala, som klimatförändringarna, pandemier och väpnad konflikt. De 

multilaterala utvecklingsbankerna har länge tillhört de största 

utvecklingsaktörerna i världen. Ett reformarbete har inletts om hur 
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bankerna, inklusive Världsbanken, kan bidra till att i än högre grad möta de 

globala utmaningarna och överlag ytterligare stärka sin effektivitet. 

Regeringen välkomnar reformarbetet i de multilaterala utvecklingsbankerna. 

Samtidigt som bankerna bör behålla sin inriktning på fattigdomsbekämpning 

i enskilda länder är det viktigt att de också ska kunna svara på globala 

utmaningar, som klimatförändringarna. Det är också viktigt att bankerna ska 

kunna arbeta än mer effektivt med tillgängliga medel och verka för ökad 

privat finansiering, givet de stora behoven av utvecklingsfinansiering. Det är 

i sammanhanget grundläggande att fortsatt upprätthålla bankernas långsiktiga 

finansiella trovärdighet och hållbarhet. 

EU har en stark övergripande ställning som internationell biståndsfinansiär. 

EU:s medlemsstater är i egenskap av delägare i utvecklingsbankerna aktiva i 

de styrelser som leder reformarbetet i bankerna. Regeringen välkomnar en 

diskussion i rådet om hur EU bäst kan stödja reformarbetet. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Frågan har inte tidigare 

behandlats i riksdagen. 

6. Övriga frågor 
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